
18ª Legislatura 2ª Sessão Legislativa

ATA DA 78  ª   SESSÃO ORDINÁRIA, EM 29 DE NOVEMBRO DE 2022  

Presidência: Faouaz Taha.
1.ª Secretaria: Rogério Ricardo da Silva.
2.ª Secretaria: Quézia Doane de Lucca.

Vereadores presentes:  Adilson Roberto Pereira Junior,  Adriano Santana  dos Santos,
Antonio Carlos Albino, Cícero Camargo da Silva, Daniel Lemos Dias Pereira, Douglas do
Nascimento Medeiros, Edicarlos Vieira, Enivaldo Ramos  de Freitas, Faouaz Taha, José
Antônio  Kachan  Júnior,  Leandro  Palmarini,  Madson  Henrique  do  Nascimento  Santos,
Marcelo Roberto Gastaldo, Márcio Pentecostes de Sousa, Paulo Sergio Martins, Quézia
Doane de Lucca, Roberto Conde Andrade, Rogério Ricardo da Silva e Romildo Antonio
da Silva.

Vereadores ausentes: nenhum.

ABERTURA – Às 09h10 (nove horas e  dez minutos)  do dia 29 de novembro de 2022
iniciou-se a 78ª Sessão Ordinária da 18.ª Legislatura da Câmara Municipal de Jundiaí, no
Plenário “Vereador Antonio Carlos Pereira Neto – Doca”. O Presidente, Faouaz Taha,
secretariado  pelos  Vereadores  Rogério  Ricardo  da  Silva  e  Quézia  Doane  de  Lucca,
solicitou aos Edis que registrassem presença para o início dos trabalhos. Registraram a
presença os Edis: Adilson Roberto Pereira Junior, Antonio Carlos Albino, Cícero Camargo
da Silva,  Daniel  Lemos Dias Pereira,  Enivaldo Ramos  de Freitas,  Faouaz Taha,  José
Antônio  Kachan  Júnior,  Leandro  Palmarini,  Marcelo  Roberto  Gastaldo,  Márcio
Pentecostes  de Sousa, Paulo Sergio Martins, Quézia Doane  de Lucca, Roberto Conde
Andrade,  Rogério  Ricardo  da  Silva  e Romildo  Antonio  da  Silva.  Ausentes:  Adriano
Santana dos Santos, Antonio Carlos Albino, Douglas do Nascimento Medeiros, Edicarlos
Vieira e Madson Henrique do Nascimento Santos. Com quatorze Vereadores presentes,
a  Presidência  declarou  aberta  a  sessão,  “sob  a  proteção  de  Deus”.  PEQUENO
EXPEDIENTE –  a) MATÉRIA APRESENTADA: PROJETO DE LEI  N.º  13.864/2022 –
CÍCERO  CAMARGO  DA  SILVA  – Institui  a  Campanha  de  Conscientização  Sobre  a
Esteatose Hepática; PROJETO DE LEI N.º 13.865/2022 – EDICARLOS VIEIRA – Institui
e  inclui,  no  Calendário  Municipal  de  Eventos,  o  Dia  Municipal  do  Biomédico  (20  de
novembro); PROJETO DE LEI N.º 13.866/2022 – PAULO SERGIO MARTINS – Institui o
Programa  “Comercializa-se  um  automóvel,  planta-se  uma  árvore”,  de  estímulo  à
preservação  do  meio  ambiente  e  educação  ambiental;  PROJETO  DE  LEI  N.º
13.867/2022 – PREFEITO MUNICIPAL – Autoriza concessão contributiva ao Hospital de
Caridade São Vicente de Paulo, para despesas de caráter não operacional; PROJETO
DE LEI N.º 13.868/2022 – PREFEITO MUNICIPAL – Altera a Lei 8.901/2018, que regula
seleção  e  execução  de  propostas  de  apoio  privado  a  ações  de  interesse  da
Administração Pública, para aperfeiçoar sua aplicação; PROJETO DE LEI N.º 13.869/22
– PREFEITO MUNICIPAL – Denomina "FERNANDA MANZUTTI DA ROCHA" o auditório
do Centro Internacional de Estudos, Memórias e Pesquisas – CIEMPI; PROJETO DE LEI
N.º  13.870/2022  –  PREFEITO  MUNICIPAL  –  Altera  a  Lei  8.131/2014,  que  criou  o
Conselho Municipal de Mobilidade Urbana e Transporte –COMMURT, para modificar a
composição de seus membros e dar outras providências; e revoga dispositivos da norma
correlata;  PROJETO DE LEI  N.º  13.871/2022  –  PREFEITO MUNICIPAL  –  Denomina
"Núcleo de Apoio à Aprendizagem I – Professora IANE MENDES PEREIRA" o imóvel

AT
A 

- 7
8ª

 S
es

sã
o 

O
rd

in
ár

ia
 - 

29
/1

1/
20

22
 - 

Es
ta

 é
 u

m
a 

có
pi

a 
do

 o
rig

in
al

 a
ss

in
ad

o 
di

gi
ta

lm
en

te
 p

or
 Q

ué
zi

a 
D

oa
ne

 d
e 

Lu
cc

a 
e 

ou
tro

s.
Pa

ra
 v

al
id

ar
 o

 d
oc

um
en

to
, l

ei
a 

o 
có

di
go

 Q
R

 o
u 

ac
es

se
 h

ttp
s:

//s
ap

l.j
un

di
ai

.s
p.

le
g.

br
/c

on
fe

rir
_a

ss
in

at
ur

a 
e 

in
fo

rm
e 

o 
có

di
go

 7
F5

0-
C

0B
4-

E0
50

-C
FD

D

Pag. 1/4



(Ata da 78ª Sessão Ordinária – 29 /11/2022 – fl. 2)

situado  na  Rua  Monteiro  Lobato,  169  (Vila  Argos  Nova);  PROJETO  DE  LEI  N.º
13.872/2022 – PREFEITO MUNICIPAL – Autoriza subvenção econômica a produtores
rurais para o exercício de 2023; VETO N.º 18/2022 – PREFEITO MUNICIPAL – VETO
TOTAL ao PROJETO DE LEI nº. 13.403, do Vereador Adilson Roberto Pereira Junior,
que  veda,  aos  órgãos  públicos  municipais  e  às  instituições  de  ensino  e  bancas
examinadoras de seleções e concursos públicos, a utilização de novas formas de flexão
de gênero e número de palavras em contrariedade às regras gramaticais consolidadas e
aprovadas  pela  Comunidade  Lusófona;  PROJETO DE  RESOLUÇÃO N.º  859/2022  –
MESA  DIRETORA  –  Fixa  as  atribuições  das  funções  gratificadas  e  da  função  de
confiança da Câmara Municipal; e altera a Resolução 551/2013, que instituiu o sistema
de Controle Interno da Câmara Municipal, para regulamentar a nomeação e exoneração
de  seu  responsável;  e  PARECER  CONTRÁRIO  DA  COMISSÃO  DE  JUSTIÇA  E
REDAÇÃO AO PROJETO DE LEI N.º 13.853/2022 – CÍCERO CAMARGO DA SILVA –
Prevê  instalação  de  armários  para  guarda  de  material  escolar  na  rede  municipal  de
ensino. b) REQUERIMENTOS APRESENTADOS: 1  .   ao Plenário: 209, da Mesa Diretora;
210, de José Antônio Kachan Júnior; 211, de Douglas do Nascimento Medeiros; e 212,
de Roberto Conde Andrade. 2. à Presidência: 514, de Marcelo Roberto Gastaldo; e 515,
de Madson Henrique do Nascimento Santos. c) INDICAÇÕES DESPACHADAS: 9.565 a
9.574, de Cícero Camargo da Silva; 9.575 a 9.584, de José Antônio Kachan Júnior; 9.585
a 9.594,  de Adriano Santana dos Santos;  9.595 a  9.604,  de Douglas do Nascimento
Medeiros; 9.605 a 9.614, de Madson Henrique do Nascimento Santos; 9.615 a 9.624, de
Edicarlos Vieira; 9.625 a 9.634, de Romildo Antonio da Silva; 9.635 a 9.644, de Roberto
Conde Andrade; 9.645 a 9.654, de Enivaldo Ramos de Freitas; 9.655 a 9.664, de Paulo
Sergio Martins;  9.665 a 9.674, de Marcelo Roberto Gastaldo; 9.675, de Faouaz Taha,
Adilson  Roberto  Pereira  Junior,  Adriano  Santana  dos  Santos,  Antonio  Carlos  Albino,
Cícero Camargo da Silva, Daniel Lemos Dias Pereira, Douglas do Nascimento Medeiros,
Edicarlos  Vieira,  Enivaldo  Ramos  de  Freitas,  José  Antônio  Kachan  Júnior,  Leandro
Palmarini, Madson Henrique do Nascimento Santos, Marcelo Roberto Gastaldo, Márcio
Pentecostes de Sousa, Paulo Sergio Martins, Quézia Doane de Lucca, Roberto Conde
Andrade, Rogério Ricardo da Silva e Romildo Antonio da Silva; 9.676 a 9.679, de Quézia
Doane de Lucca; e 9.680 a 9.683, de Márcio Pentecostes de Sousa.  d) o Presidente
informou que: 1. as listas de requerimentos ao plenário já haviam sido distribuídas; e 2. o
resumo da correspondência recebida do Executivo e de origens diversas, as listas de
requerimentos  à  Presidência  e  de  indicações  se  encontravam  disponíveis
eletronicamente.  TRIBUNA LIVRE – Falou o seguinte cidadão:  AFONSO MARIA ZENI,
sobre “Eleições 2022 e suas particularidades”. ORDEM DO DIA – Procedida a verificação
de quorum, constatou-se a presença em plenário, naquele momento, dos Edis:  Adilson
Roberto  Pereira  Junior,  Adriano  Santana  dos  Santos,  Antonio  Carlos  Albino,  Cícero
Camargo  da  Silva,  Daniel  Lemos  Dias  Pereira,  Douglas  do  Nascimento  Medeiros,
Edicarlos Vieira, Enivaldo Ramos de Freitas, Faouaz Taha, José Antônio Kachan Júnior,
Leandro Palmarini, Madson Henrique do Nascimento Santos, Marcelo Roberto Gastaldo,
Márcio Pentecostes  de Sousa, Paulo Sergio Martins, Quézia Doane  de Lucca, Roberto
Conde  Andrade,  Rogério  Ricardo  da  Silva  e Romildo  Antonio  da  Silva.  ATA.
Regimentalmente,  foi  considerada aprovada,  sem impugnação,  a  Ata  referente  à 77.ª
Sessão Ordinária, realizada em 22 de novembro de 2022. ITEM 1. PROJETO DE LEI Nº
13.820/2022 – PREFEITO MUNICIPAL – Fixa o Orçamento Público para o exercício de 2023.
Não houve debares.  Votaram favoravelmente os Edis: Adilson Roberto Pereira Junior,
Adriano Santana dos Santos, Antonio Carlos Albino, Cícero Camargo da Silva, Daniel
Lemos Dias Pereira, Douglas do Nascimento Medeiros, Edicarlos Vieira, Enivaldo Ramos
de  Freitas,  José  Antônio  Kachan  Júnior,  Leandro  Palmarini,  Madson  Henrique  do
Nascimento  Santos,  Marcelo  Roberto  Gastaldo,  Márcio  Pentecostes  de  Sousa,  Paulo
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(Ata da 78ª Sessão Ordinária – 29 /11/2022 – fl. 3)

Sergio Martins, Quézia Doane de Lucca, Roberto Conde Andrade, Rogério Ricardo da
Silva e Romildo Antonio da Silva (regimentalmente, a presidência não vota). Portanto,
com dezoito votos favoráveis o projeto de lei foi APROVADO. Falaram em justificativa de
voto os Vereadores: Edicarlos Vieira, Paulo Sergio Martins, Marcelo Roberto Gastaldo, Roberto
Conde Andrade, Leandro Palmarini, Madson Henrique do Nascimento Santos, Romildo Antonio
da Silva, Adilson Roberto Pereira Junior, Cícero Camargo da Silva, Rogério Ricardo da Silva,
Douglas  do  Nascimento  Medeiros  e  Quézia  Doane de Lucca.  Em questão  de  ordem,  o
Vereador Madson Henrique do Nascimento Santos requereu urgência para a apreciação
da Moção n.º  406, de sua autoria em conjunto com os Vereadores Enivaldo Ramos de
Freitas e Daniel Lemos Dias Pereira;  o Presidente submeteu o requerimento verbal à
deliberação do Plenário. Votaram favoravelmente os Edis: Adilson Roberto Pereira Junior,
Adriano Santana dos Santos, Antonio Carlos Albino, Cícero Camargo da Silva, Daniel
Lemos Dias Pereira, Douglas do Nascimento Medeiros, Edicarlos Vieira, Enivaldo Ramos
de  Freitas,  Faouaz  Taha,  José  Antônio  Kachan  Júnior,  Leandro  Palmarini,  Madson
Henrique  do  Nascimento  Santos,  Marcelo  Roberto  Gastaldo,  Márcio  Pentecostes  de
Sousa,  Paulo  Sergio  Martins,  Quézia  Doane  de  Lucca,  Rogério  Ricardo  da  Silva  e
Romildo Antonio da Silva; ausente o Edil Roberto Conde Andrade. Portanto, com dezoito
votos favoráveis, o requerimento verbal de urgência foi APROVADO e, por conseguinte,
passou–se ao ITEM 2. Moção n.º 406/2022 – ENIVALDO RAMOS DE FREITAS, DANIEL
LEMOS DIAS PEREIRA, MADSON HENRIQUE DO NASCIMENTO SANTOS – APOIO ao
Projeto de Lei n.º 1.776/2015, de autoria dos deputados Paulo Freire (PL–SP) e Clarissa
Garotinho  (União  Brasil–RJ),  que  inclui  no  rol  de  Crimes  Hediondos  os  Crimes  de
Pedofilia. Debateram os Vereadores: Madson Henrique do Nascimento Santos, Marcelo
Roberto  Gastaldo,  Adilson  Roberto  Pereira  Junior,  Paulo  Sergio  Martins,  Douglas  do
Nascimento Medeiros e Enivaldo Ramos de Freitas. Votaram favoravelmente os Edis:
Adilson  Roberto  Pereira  Junior,  Adriano  Santana  dos  Santos,  Antonio  Carlos  Albino,
Daniel Lemos Dias Pereira, Douglas do Nascimento Medeiros, Edicarlos Vieira, Enivaldo
Ramos de Freitas, Leandro Palmarini, Madson Henrique do Nascimento Santos, Marcelo
Roberto Gastaldo, Márcio Pentecostes de Sousa, Paulo Sergio Martins, Quézia Doane de
Lucca, Rogério Ricardo da Silva e Romildo Antonio da Silva; ausentes os Edis: Cícero
Camargo  da  Silva,  José  Antônio  Kachan  Júnior  e  Roberto  Conde  Andrade
(regimentalmente,  a  presidência  não  vota).  Portanto,  com  quinze votos  favoráveis  a
moção  foi  APROVADA  em URGÊNCIA.  Nesse  momento,  o  presidente  comunicou a
convocação da 8ª Sessão Extraordinária, a realizar-se logo após a 77ª Sessão Ordinária,
em 29  de  novembro  de 2022.  REQUERIMENTOS SUJEITOS À DELIBERAÇÃO DO
PLENÁRIO –  Englobados: N.º  210/22  –  JOSÉ  ANTÔNIO  KACHAN  JÚNIOR  –
INFORMAÇÕES  do  Executivo  sobre  o  contrato  do  Ambulatório  de  Especialidades  e
Diagnósticos e a Unidade de Pronto Atendimento (UPA) da Vila Progresso; N.º 211/22 –
DOUGLAS  DO  NASCIMENTO  MEDEIROS  –  INFORMAÇÕES  do  Executivo  sobre
acidentes  de  trânsito  de  2019  até  o  presente  momento;  e  N.º  212/22  –  ROBERTO
CONDE ANDRADE – INFORMAÇÕES do Executivo sobre futura implantação de VLT
(Veículo  Leve  sobre  Trilhos).  Não  houve  debates.  Votaram  favoravelmente  os  Edis:
Adilson  Roberto  Pereira  Junior,  Adriano  Santana  dos  Santos,  Antonio  Carlos  Albino,
Cícero Camargo da Silva, Douglas do Nascimento Medeiros, Edicarlos Vieira, Enivaldo
Ramos de Freitas, José Antônio Kachan Júnior, Leandro Palmarini, Madson Henrique do
Nascimento  Santos,  Marcelo  Roberto  Gastaldo,  Márcio  Pentecostes  de  Sousa,  Paulo
Sergio Martins, Quézia Doane de Lucca, Rogério Ricardo da Silva e Romildo Antonio da
Silva;  ausentes  os  Edis:  Daniel  Lemos  Dias  Pereira  e  Roberto  Conde  Andrade
(regimentalmente, a presidência não vota). Portanto, com dezesseis votos favoráveis os
requerimentos de informações foram APROVADOS. N.º 209/2022 – MESA DIRETORA –
Formação  da  Comissão  de  Recesso  da  Câmara  Municipal  de  Jundiaí  (dezembro
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(Ata da 78ª Sessão Ordinária – 29 /11/2022 – fl. 4)

2022/janeiro  2023).  Não  houve  debates.  Votaram  favoravelmente  os  Edis:  Adilson
Roberto  Pereira  Junior,  Adriano  Santana  dos  Santos,  Antonio  Carlos  Albino,  Cícero
Camargo da Silva, Douglas do Nascimento Medeiros, Edicarlos Vieira, Enivaldo Ramos
de Freitas, Leandro Palmarini, Madson Henrique do Nascimento Santos, Marcelo Roberto
Gastaldo, Márcio Pentecostes de Sousa, Paulo Sergio Martins, Quézia Doane de Lucca,
Rogério Ricardo da Silva e Romildo Antonio da Silva; ausentes os Edis: Daniel Lemos
Dias Pereira, José Antônio Kachan Júnior e Roberto Conde Andrade (regimentalmente, a
presidência  não  vota).  Portanto,  com  quinze  votos  favoráveis  o  requerimento  foi
APROVADO. GRANDE EXPEDIENTE – A verificação eletrônica registrou a presença em
plenário, naquele momento, dos Edis:  Adilson Roberto Pereira Junior, Adriano Santana
dos  Santos,  Cícero  Camargo  da  Silva,  Douglas  do  Nascimento  Medeiros,  Edicarlos
Vieira, Enivaldo Ramos  de Freitas, Faouaz Taha, Leandro Palmarini, Madson Henrique
do Nascimento Santos, Marcelo Roberto Gastaldo, Márcio Pentecostes de Sousa, Paulo
Sergio Martins, Quézia Doane de Lucca, Rogério Ricardo da Silva e Romildo Antonio da
Silva. Ausentes: Antonio Carlos Albino, Daniel Lemos Dias Pereira, José Antônio Kachan
Júnior e Roberto Conde Andrade. ENCERRAMENTO – Estavam presentes em plenário,
naquele momento, conforme foi constatado pela verificação eletrônica, os Edis:  Adilson
Roberto Pereira Junior, Adriano Santana dos Santos, Cícero Camargo da Silva, Douglas
do Nascimento  Medeiros,  Edicarlos  Vieira,  Enivaldo  Ramos  de Freitas,  Faouaz Taha,
José  Antônio  Kachan  Júnior,  Leandro  Palmarini,  Madson  Henrique  do  Nascimento
Santos, Marcelo Roberto Gastaldo, Márcio Pentecostes de Sousa, Paulo Sergio Martins,
Quézia Doane de Lucca, Rogério Ricardo da Silva e Romildo Antonio da Silva. Ausentes:
Antonio Carlos Albino, Daniel Lemos Dias Pereira e Roberto Conde Andrade.  A sessão
foi  encerrada pelo Presidente às 11h41 (onze horas e quarenta e um minutos).  Para
registro,  foi  lavrada  esta  Ata,  que  vai  assinada  pelos  Senhores  Presidente,  1.º  e  2.º
Secretários  da  Mesa  da
Câmara.-----------------------------------------------------------------------------------------------------------

APROVADA, SEM IMPUGNAÇÃO, NA 79ª SESSÃO ORDINÁRIA, DE 06 DE DEZEMBRO DE 2022

PRESIDENTE 1.º SECRETÁRIO 2.ª SECRETÁRIA 
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